

В Диссертационный совет ФГБОУ ВО
«Российская академия народного хозяйства и
государственной службы при Президенте
Российской Федерации»
119571, г. Москва, проспект Вернадского, д.82

ОТЗЫВ

члена диссертационного совета
Российской академии народного хозяйства и государственной службы
при Президенте Российской Федерации
на диссертацию Челака Игоря Павловича «Управление развитием
инновационной экосистемы предприятия на основе учета интересов
стейкхолдеров», представленной на соискание учёной степени кандидата
экономических наук по специальности «5.2.6 Менеджмент»

Актуальность темы диссертационного исследования

Актуальность темы исследования обусловлена необходимостью разработки теоретико-методологического аппарата набирающего силы экосистемного подхода, с целью изменения бизнес-моделей управления экономическими субъектами и повышения их конкурентных возможностей на мировых рынках.

Существующие подходы к исследованию экосистем в основном направлены на внутреннюю структуру экосистем, их функционированию, как единого механизма, в целом данные исследования в основе своей содержат системный подход. Несколько в стороне угла исследования остаются вопросы оценки влияния внешней стороны в лице стейкхолдеров на развитие инновационных экосистем предприятий.

В современных условиях, создание и развитие инновационных экосистем организаций и предприятий России становится вопросом выживания национальной экономики. Существующие экосистемы России: СБЕР, Яндекс, Тинькофф, ВК, не входят даже в первую сотню экосистем мира, возможности их конкурирования и встраивания в мировые экономические цепочки по сравнению с цифровыми «драконами» Китая и США резко ограничены.

Проблемы развития инновационных экосистем предприятий в России лежат в плоскости взаимодействия их участников, включая государство, в связи с чем решение вопроса анализа и учета интересов стейкхолдеров представляется наиболее важным. Решение данной проблемы позволит отечественным предприятиям перейти на новую бизнес-модель экосистем, решить основные задачи цифровой трансформации экономики.

Диссертация Челака И.П. представляет собой законченное исследование актуальных вопросов управления развитием инновационной экосистемы предприятия на основе учета интересов стейкхолдеров. Представленная научная работа выстроена в соответствии с целью, задачами, предметом исследования.

Научная новизна, теоретическая и практическая значимость диссертационного исследования

Научная новизна диссертации заключается в разработке теоретических оснований и методологических положений, развивающих и дополняющих ранее проведенные исследования в сфере управления развитием инновационными экосистемами.

Положительными аспектами исследования являются разработанные диссертантом положения касательно понятия, признаков, моделей, типологии инновационных экосистем, с учетом необходимости исследования вопросов эффективности стейкхолдерских взаимодействий, методологии анализа инновационных экосистем, выявления факторов влияния на развитие инновационных экосистем предприятий, обоснования методических подходов к оценке уровня развития и потенциала инновационной экосистемы предприятия. Заслуживает внимания предложенная методика управления развитием инновационной экосистемы предприятия на основе стейкхолдерских взаимодействий

Практической значимостью отличаются рекомендации автора по решению задач, ориентированных на повышение конкурентоспособности, инновационной активности предприятий промышленности.

В то же время, к работе имеется несколько замечаний, не уменьшающих значения полученных результатов:

- в работе поставлено шесть задач, но новизны только пять пунктов;
- в тексте работы не представлен сравнительный анализ экономической деятельности иностранных и отечественных инновационных экосистем предприятий.

Данные замечания характеризуются как рекомендательные, для более корректного изложения результатов при защите диссертации.

Степень обоснованности и достоверности теоретических положений и научных выводов в диссертации.

Полученные результаты диссертации в достаточной степени обоснованы: исследование основывается на анализе теоретических и методологических работ отечественных и зарубежных авторов, статистической и иной информации об экосистемах крупных промышленных предприятий. В диссертационном исследовании на должном уровне применены методы экономического анализа.

Заявление об обоснованности научных выводов в том числе подтверждается их публикацией. Положения диссертационного исследования апробированы автором более чем в двух десятках научных работ. В числе публикаций статьи в сборниках отечественных и зарубежных конференций, в периодических изданиях, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации, в сборниках, рецензируемых в зарубежных системах.

Вывод: Представленная к защите диссертация Челака Игоря Павловича на тему «Управление развитием инновационной экосистемы предприятия на основе учета интересов стейкхолдеров» является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задачи, имеющей важное значение для развития экономической науки и практики, что соответствует требованиям Порядка присуждения ученой степени кандидата наук, ученой степени

доктора наук в Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации, утвержденного приказом ректора ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации» от 7 декабря 2021 года № 02-1336, а Челак Игорь Павлович заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата экономических наук по специальности «5.2.6 Менеджмент».

Член диссертационного совета РАНХиГС,
доктор экономических наук, доцент,
заместитель директора Центра
социально-экономических исследований
и экспертиз Уральского института
управления – филиала РАНХиГС,
профессор кафедры экономической теории

М.П.Логинов

«20» марта 2023 г.

620144, г. Екатеринбург,
ул. 8 марта, д. 66
тел.(343)251-71-63,
port-all@mail.ru



Подпись М.П. Лошкове заверяю
03.02.2023 ведущий специалист
отдела кадров ТД/Мельникова И.И.